
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 68 

 
Del 03/10/2022 

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal n.48 al n.64 

anno 2022. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 3 del mese di ottobre, alle ore 19:48 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 28/09/2022 prot. N.78812, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

E’ presente l’Assessore ALESCI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta, preliminarmente alla trattazione dei punti iscritti 

all’O.d.g. il Consigliere Maisano chiede di osservare un minuto di silenzio per 

la morte di una concittadina avvenuto oggi in un incidente stradale in zona San 

Papino. 

 

Viene osservato un minuto di raccoglimento. 

 

Anche il Consigliere Italiano interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g. per proporre all’amministrazione la realizzazione di un 

centro per anziani nei locali ancora per poco occupati dalla Polizia di Stato. A 

tal uopo deposita agli atti una richiesta scritta. 

 

La richiesta viene letta integralmente e viene allegata al presente verbale a 

formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 19:55 entrano in aula i Consiglieri Piraino, Pellegrino e Sindoni. 

Presenti 20. 

 

In via preliminare chiede d’intervenire il Consigliere Foti, il quale, 

approfittando della presenza in aula del Sindaco, chiede se nella piazzetta di 

Santo Pietro sono previsti dei provvedimenti imminenti visto che, da segnalazioni 

giunte da diversi cittadini, la stessa necessita di urgenti interventi di 

manutenzione ordinaria e decoro. 

Riguardo invece i rincari dell’energia elettrica, si auspica che i Comuni si 

possano confrontare con l’obiettivo di assumere una posizione unanime trovando 

delle soluzioni ad un problema che rischia di diventare davvero grave. 

 

Prende la parola il Consigliere Doddo il quale chiede al Sindaco d’intervenire al 

fine di limitare, vista la conclusione dell’estate, l’occupazione del suolo 

pubblico dei locali e la musica ad alto volume nelle piazze fino a notte inoltrata. 

 

Alle ore 20:00 entra in aula la Consigliera Bambaci. Presenti 21. 
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Interviene il Consigliere Crisafulli, il quale chiede al Sindaco se è stata 

programmata la pulizia dei tombini e delle caditoie visto l’approssimarsi 

dell’inverno. 

Dà atto che nelle zone di Santo Pietro, Fiumarella e nella periferia in generale 

i tombini risultano essere troppo pieni. 

 

Alle ore 20:07 si allontana il Consigliere Italiano Lorenzo. Presenti 20. 

 

Risponde il Sindaco, il quale dà atto che il servizio di pulizia delle caditoie è 

già iniziato da circa due mesi, pertanto rimane esterrefatto delle segnalazioni 

che vengono sollecitate. Chiede ai Consiglieri di indicare più specificatamente 

le vie al fine di comunicarle alla ditta che si occupa della pulizia. 

Rispondendo al Consigliere Doddo, il Sindaco precisa che una regolamentazione di 

fatto esiste già nella normativa vigente, nel senso che i decibel che possono 

essere sviluppati, fino a che ora possono essere sviluppati e da quale tipo di 

attività sono già stabiliti dalla legge. Precisa che il Comune si può solamente 

limitare ad andare in deroga, pertanto tutto quello che succede entro la mezzanotte 

rientra nella normativa purché la stessa venga rispettata. 

Rappresenta inoltre che il controllo sull’emissione dei decibel spetta all’ente 

ARPA mentre il controllo sulla normativa spetta a chi gestisce l’ordine pubblico. 

Dà atto che gli uffici si stanno adoperando per poter redigere un’ordinanza univoca 

su tutto il territorio milazzese. 

Cambiando argomento, rispondendo al Consigliere Italiano Lorenzo, il Sindaco 

ritiene che non sia consentito presentare mozioni in aula ancor prima di mettere 

a conoscenza l’intero civico consesso. Tuttavia rimane sbalordito del fatto che 

al Consigliere Italiano sfugga che il vecchio mercato coperto e l’area della 

Polizia di Stato debbono essere demoliti per problemi tecnici e statici che sono 

stati rilevati dalla Regione. Aggiunge inoltre che è stato dato molto risalto, 

anche dagli organi di stampa, il ritiro del finanziamento di 600.000,00 euro che 

era stato precedentemente richiesto. 

Precisa che ciò che risulta essere ancora più grave è il fatto che al Consigliere 

Italiano sia sfuggito che su quell’area che va demolita il Comune di Milazzo ha 

già presentato una progettualità di recupero, così come previsto e votato nel 

Piano Triennale delle Opere Pubbliche, progettualità che è stata addirittura 

finanziata tant’è che a Luglio del prossimo anno inizieranno i lavori. 

Rispondendo al Consigliere Foti, il Sindaco evidenzia che l’ultimo intervento di 

pulizia sulla piazzetta di Santo Pietro è stato posto in essere circa otto giorni 

fa. Precisa che quella piazza verrà totalmente ristrutturata per diventare un 

parco incluso pertanto l’erba verrà eliminata. 
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Invita i cittadini a non  oltrepassare le recinzioni poste nelle aree di cantiere 

anche dei parchi inclusivi al fine di evitare che i bambini si possano far male. 

 

Riprende la parola il Consigliere Doddo, il quale ribadisce che la musica ad alto 

volume in ora notturna è un vero martellamento che produce un inevitabile fastidio. 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il 1° 

punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Lettura ed approvazione verbali 

sedute precedenti dal n.48 al n.64 dell’anno 2022” e dà atto che sulla proposta è 

stato espresso il parere favorevole di regolarità tecnica. 

 

La proposta viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Il Consigliere Saraò precisa che il gruppo Forza Italia, a seguito della 

trattazione del punto n.2 iscritto all’O.d.g., abbandonerà l’aula per impegni 

politici. 

 

Non essendovi interventi sulla proposta di delibera di cui in oggetto, il 

Presidente chiede al Segretario di seduta di richiamare l’appello nominale. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  
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RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 17 7 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed 

approvazione verbali sedute precedenti dal n.48 al n.64 dell’anno 2022”; 

VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17; 

CON VOTI 17 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Lettura ed 

approvazione verbali sedute precedenti dal n.48 al n.64 dell’anno 2022” che 

allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 












